



老人摔倒扶不扶？他们用行动表达

江苏路街道自防队员热心敬业获点赞

【志愿风采】

□半岛全媒体记者 邓慧秀

行走在江苏路街道这片老城区的大街小巷里，你不仅会欣赏到美丽的风景，也会被这里的人文素养所感染，尤其是来回穿梭巡逻的“小红帽”们会给你提供热情周到的帮助，他们都是各个社区的自防队员。巡逻、指路、查隐患，他们样样都行。最近，他们更是用实际行动演绎了老人摔倒到底扶不扶的难题。

老人摔倒，他们搀扶照料

4月29日上午11点多，家住观象一路的刘女士出门，途经观象一路石阶楼梯时不小心摔倒，正在值勤的自防队员那曼丽赶忙冲上前去扶起老人，由于担心老人摔倒后不能直接站起，而且石阶楼梯比较凉，那曼丽就直接坐在地上让老人依靠在自己的身上。

随后，自防队员姜建德也赶到现场，待老人缓过劲儿来之后，两位自防



自防队员为游客指路。

队员便将老人搀扶到椅子上休息。刘女士已是耄耋之年，见到老人摔倒大家都很担心，好在老人未伤到骨头，但是脸部颧骨有擦伤，居民小组长宫汝环和几位热心居民闻讯赶来帮老人清理了伤口，中午12点30分宫汝环和自防队员们一起将老人送回家中。

事后，自防队员、居民小组长和热心居民还多次去探望刘女士。目前，老人的伤口已无大碍，已经可以自行出

门。得知这一情况后，老人的家属很是感动。“十分感谢自防队员、小组长和热心的居民们。现在很多老人摔倒了大家都不敢上前，而咱江苏路社区的自防队员不仅直接在地上抱着老人，而且还给老人清理伤口，并且送她回来，我们真的很感动也很感激。”

海边巡逻，每天至少一万步

进入旅游旺季，沿海一线的游客量也急剧增加。为了维护街区环境秩序，大学路社区的自防队员们一刻也不敢掉以轻心。

冷言行和王速太负责天后宫、太平路小学一带的治安巡逻，每天下午四个小时的时间，他们要来回走很多趟。巡逻中，他们不仅要关注沿街治安情况，还要深入楼院查找安全隐患，一旦发现便及时上报。前段时间，他们看到常州路13号院的下水井盖不严实，便立马报给了督察员，再经督察员上报社区，没多久问题便解决了。

与冷言行他们相隔一条马路的杨承瑾和宿丽霞也是下午值班。两人自小就在大学路周边长大，是土生土长的青岛人，对这片老城区有着很深厚的感情。“这里不仅是我们的窗口，所以我们要保持良好的精神面貌，为游客营造安全有序的旅游环境。”杨承瑾说。

每天来回不停地走路是对自防队员身体素质的最大挑战，宿丽霞计算过，一天下来，她至少要走一万步。“但只要想到我们能发挥余热，为岛城做贡献，哪怕微不足道也值了。”

社区节启幕，送来文化餐

还将开展亲子种植公益活动，居民可电话联系领取种子

□半岛全媒体记者 邓慧秀 报道

本报讯 5月6日上午，鲁花·2018半岛社区节在敦化路邻里广场开幕，热闹的演出引来许多周围居民前来观看。飘动的扇子翩翩飞舞、嘹亮的歌声响彻广场、悦耳的葫芦丝婉转悠扬……活动现场有来自岛城20多个街道的30多支草根艺术团队带来的精彩演出，为社区居民带来了不一样的视听盛宴。据悉，在半岛社区节期间，半岛都市报将在市南、市北、李沧、崂山以及青岛所辖其他市、区街道，携手鲁花陆续举办数十场落地活动，为社区居民提供一场丰盛的文化大餐。

开幕式上，江苏路街道群众文化艺术团合唱分团带来老师李月兰自编自导的作品《军中白玉兰》。队员们身着白色礼服军装，英姿飒爽，收获了不少粉丝。“大家都喜欢军装，穿上白色军装在舞台上唱得更带劲了。”李月兰说，“这次来参加半岛社区文化节非常高兴，能和这么多有才的人一起上台演出，感觉特别快乐。”成员于明华、陈美玉还为大家奉献了一首优美动听的萨克斯演奏曲《友谊地久天长》。

除了文艺汇演，社区节现场还有漫画、绘画等艺术活动，为社区居民提供了丰富多彩文化体验。另外，来自岛城的多个社区农场展示也为大家带来了王哥庄大馒头、茶叶等特产。

在活动现场，记者还看到三五成群的孩子正在围裙上画画。原来是亲子种植公益活动，活动的一个环节就是孩子与家长共同在围裙上绘画。据



歌伴舞《军中白玉兰》。

鲁花品牌经理魏冉介绍，本次活动为每个家庭提供一个花盆和一粒花生，孩子们可以将花生种在盆里，悉心照料，感受花生发芽、成长的过程，并能在在这个过程中体会到父母养育子女的不易，学会理解和感恩，进而将中国传统文化中的孝道发扬光大。

为此，山东鲁花集团青岛分公司特意准备了1万份高油酸花生种子，通过社会公众报名，社区、学校、幼儿园定向领取等方式，将种子免费发放到参赛选手的手中。

据介绍，根据花生不同成长阶段，活动设置了精彩的评选环节，有“我给花生找个家”——最佳花盆奖评选，“今天也是萌萌哒”——最佳萌芽奖评选，“谁比我更美”——最美花朵绽放奖评选，“硕果累累”——最多果实丰收奖

评选。每个阶段，选手可通过上传照片、留言、点赞等方式，让参赛作品参与各阶段的展示和比拼，并在线上线下与其他选手持续互动。鲁花集团在每一个节点都为参赛选手准备了丰厚的奖品和礼品。感兴趣的居民可拨打电话18561977924领取花生种子。

同时，大家还可参与指定话题讨论活动，家长与孩子共同讲述亲子种植过程中的收获及感悟，以绘画或征文形式，上传至青岛鲁花微信公众号后台或邮箱，将获得由鲁花提供的终极大奖。获奖征文、绘画作品将择优在半岛都市报上发表。期间，参与度高及获奖的选手，将在种植活动最后赴青少年社会实践基地进行研学实践活动(全程免费)，可参观鲁花工厂，参与莱阳梨采摘活动等，还可获得由鲁花提供的超值奖品。



招一名应届生，每月补贴600元

□半岛全媒体记者 李晨 通讯员 张会娟 报道

本报讯 近日，半岛记者获悉，市南区用人单位吸纳高校毕业生岗位开发补贴开始申报，凡在市南区注册的用人单位(不含机关事业单位、劳务派遣机构和劳动人事代理机构)，满足2017年度新招用青岛市户籍(居民户)2017届统招全日制普通高等院校毕业生实现首次就业，签订一年以上劳动合同，按规定足额缴纳社会保险，按月通过金融机构支付工资报酬，申报补贴月份人员仍日在岗，招用毕业生的报到证、就业登记、保险缴纳为同一单位的条件，即可按照每人每月600元的标准领取吸纳高校毕业生岗位开发补贴，补贴期限为6个月。

据悉，符合申请条件的用人单位可于5月7日至18日向单位注册地街道人力资源和社会保障服务中心提出申请。申报材料包括：1、营业执照副本复印件(民办非企业单位登记证书副本及复印件)、经营地址、联系人、联系电话；2、《市南区用人单位吸纳高校毕业生岗位开发补贴花名册》(附件2)；3、青岛市就业登记花名册、毕业生报到证、毕业证、身份证、户口簿(首页、索引页、个人单页)复印件；4、每月毕业生工资银行转账凭证复印件(加盖银行公章)；5、每月毕业生养老保险缴费截屏；6、毕业生在单位工作的场景照片；7、银行开户许可证复印件。用人单位关注“市南人社微服务”微信公众号，输入“岗位开发补贴”即可了解详细内容并下载申报材料封面及申报花名册模板。